

Focus A 生机绿色 延展四季流转

植物系穿搭以自然清新为特点,通常以绿色系为核心色彩,融入相关颜色如温润稳重的大地色、低饱和和清新的莫兰迪色或植物元素,营造出清新自然的生活氛围,为整体造型增添生机活力。

不同深浅的棕色和绿色都可以营造出深邃而温暖的感觉;带灰调的莫兰迪色系与绿色相互融合,堪称低调养眼的“多巴胺穿搭”。与之前流行的薄荷曼波不同,植物系穿搭中使用的绿色没有明显界定,薄荷绿、嫩绿、牛油果绿明度更高,加入更多白色,最容易穿出清新自然的氛围;鼠尾草绿、橄榄绿、苔绿色等饱和度更高,明度更暗,在满眼都是深色的秋冬造型穿搭中会脱颖而出,让整体装扮呈现复古又放松治愈的感觉。

▼今季流行“一身绿”,但大多数绿色对黄皮肤并不算友好,不要盲目跟风,减少绿色使用面积或适当露肤才是聪明做法。



▲轻盈的冰淇淋色系今季则更多地运用到秋冬装搭配,为“万物沉睡”的季节注入生机。



▲顺大自然本色找灵感如森林、大海、花园、落日等,更多色彩组合让植物系穿搭玩出更多花样。



▲不同深浅的棕色和绿色可以营造出深邃温暖的感觉,是今季流行配色之一,有着浑然天成的延续性。



►内搭可选白色或是把绿色放在下装,让色彩远离面部,观感上便有了干净清新的气息。



▲除了色彩、元素、材质等方面还可从轮廓入手,今年春夏季流行的花苞裙也不失为打造风光穿搭的独特思路。

Focus B 天然材质 带出单品风格

想要更强调风格特点的时髦精可进一步结合天然材质如棉麻、亚麻、丝绸、薄纱等,柔软质朴,自带氧气感,垂坠或堆叠形成的褶皱与肌理感自然又潇洒,不紧绷的同时也减少了笔挺和棱角,还保留了对大自然的热爱和对可持续生活的追求,也更容易打造闲适自由的造型氛围。

秋冬季羊毛、羊绒等自带温暖质感的面料“自然感”也很强,取材于自然的面料也逐渐受到更多关注。如追求保留植物“本色”的植物染以及把植物放在布料上经过数万次敲打出汁水而印染在布料上的“植物拓印”,还有岭南地区独有源于宋代以纯植物薯莨染料染色的丝绸面料“香云纱”,这些天然材质的单品能更好呈现植物系穿搭风格。

▼羊绒面料自带温暖质感,搭配轻盈感蕾丝形成反差,是当下流行的穿搭方式之一。



▼不推荐整体造型穿搭有大面积黑色出现,容易失去植物系装扮的清新自然感。



植物系穿搭 绿意盎然秋冬季

■新快报记者 梁彧/文(资料图片)

2024及2025年时装周秀场上,诸多设计师的灵感转向了广阔无垠的大自然,从植物中汲取色彩美学灵感,将自己装扮成一株“草”、一朵“花”、一棵“树”甚或一块“石头”,以大自然中任何颜色去想象并融入其律动——“植物系穿搭”带着向往大自然的愿景以及充满生命力的氛围,令秋冬季的造型穿搭“绿意盎然”。

Focus C 植物元素 点亮穿搭氛围

除了颜色,更直接的方式是把植物元素穿在身上,如立体花朵的装饰;植物或水果的剪影印花;斑驳晕染的图案等,彰显出浓郁植物系穿搭氛围。

时尚圈热议的“巴恩风(Barn Style)”也有植物系穿搭的影子,可看作以一件利落的功能性外套为基础叠穿轻盈流苏、碎花或蕾丝等单品以创造反差感的穿搭风格。

如不想大面积使用绿色或植物元素,也可以从配饰入手,如耳环、包包,用小色块点缀给穿搭整体增添活力。



▲“巴恩风”在色彩上以中性低饱和自然色调为基础,偶尔点缀蓝、绿等清新色系,解救沉闷冬日。



▲铺满更多印花元素的连衣裙最能展现植物系穿搭的氛围。

▲相对最容易驾驭的立体化配饰就是耳环,可用裙子和耳环颜色相呼应,营造自然延伸感。



►今年很火的大印花驾驭难度会高一点,其余单品应选择相对低调的色彩以支撑整体和谐。

